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Вступ. Для стабілізації обсягів видобутку, згладжування нерівномірності 

видобутку, транспортування, а головне зменшення простоїв обладнання 

технологічних комплексів гірничого підприємства необхідно впровадження та 

модернізація існуючих систем диспетчерського управління на основі 

вдосконалення математичних моделей СОДУ (систем оперативно-

диспетчерського управління) [1]. 

Мета. Розробка методу побудови ММ (математичної моделі) СОДУ, яка в 

свою чергу дозволить скоротити час і підвищити ефективність прийняття 

рішень диспетчером вугільних шахт. 

Основний матеріал. При побудові ММ СОДУ вугільної шахти, розгляд 

шахти відбувається з точки зору складної ТС (технологічної системи), при 

формуванні оптимального поєднання взаємопов'язаних підсистем, що 

складаються з технологічних елементів, кожен з яких характеризується 

якісними та кількісними характеристиками. 

Основою формування цих підсистем є: 

- функціональна і технологічна однорідність технологічних процесів; 

- чітко виражена ієрархія внутрішнього побудови гірничого підприємства; 

- внутрішня логічний взаємозв'язок і багатоваріантність розвитку 

ситуацій при управлінні технологічним процесом. 

Ефективне функціонування вугільної шахти, досягається шляхом 

ефективного управління СОДУ при оптимальному поєднанні параметрів, 

елементів, використанням ММ, методу прийняття рішення на основі 

дослідження прийнятої цільової функції, її обмежень, які формуються в 
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залежності від розв'язуваної задачі на певному етапі роботи гірничого 

підприємства. 

Безліч розрахункових варіантів ефективного управління ведення гірських 

робіт на шахті - це поєднання числа варіантів управління, що представляють 

собою можливі сумісні комбінації, технологічні схеми підземних гірських робіт 

(процесів), підсистеми кількісних та якісних параметрів технологічних 

процесів: очисних робіт (Y
1
), гірничопідготовчих робіт (Y

2
), підтримки 

гірських виробіток (Y
3

), монтажу-демонтажу обладнання (Y
4

), дегазації і 

запобігання викидів (Y
5
), способу управління крівлею (Y

6
), підземного 

транспорту (Y
7

), вентиляції (Y
8
), підйому (Y

9
), технологічний комплекс 

поверхні (Y
10

). Таким чином умовами оптимального рішення для підприємства 

гірничої галузі є досягнення оптимального значення функції мети. 

 F Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

{ , , , , , , , , , } . (1) 

Мінімальні і максимальні значення кількісних параметрів системи 

визначаються якісними параметрами ТС вугільної шахти. Пропонована 

структура формування параметрів технологічної системи шахти і її підсистем 

дозволяє розглянути їх взаємний вплив і встановлювати оптимальні межі 

варіювання в залежності від зміни гірничо-геологічних умов, ведення гірських 

робіт [2]. 

При організації ефективного управління, з урахуванням виконання 

планових показників 
план

D , доцільно розглядати в якості глобального критерію 

стабілізацію сукупного видобутку вугілля 
ш

D на заданому рівні при змінюються 

рівнях видобутку окремими забоями 
i

D , мінімальних питомих витратах 
ш

С  на 

одиницю видобутку і транспортування вантажу і роздільної транспортуванні 

вугілля та породи. 
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ш
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ш i план
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Для моделі очисних і підготовчих робіт, при прив'язці схемою  

розкриття пласта, підготовці і відпрацювання виїмкового поля обґрунтована 

просторово-часова послідовність робіт ТС вугільної шахти. Це модель є 
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основою для об'єднання технологічних моделей, якісних характеристик 

вугілля, що добувається, монтажно -демонтажних робіт і внутрішньо шахтного 

транспорту [3]. 

Висновки. Запропонована система формування ММ СОДУ розрахунку 

виконання планових показників по шахті, з введенням ряду обмежень по 

продуктивності окремих ділянок шахти, якісних параметрів вугілля, що 

добувається, пропускної спроможності транспортної мережі і підйому по 

стовбурах дозволить оптимізувати прийняття ефективних рішень диспетчера 

вугільної шахти з скороченням позапланових простоїв обладнання. 
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